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	Ecole élémentaire des Condamines

2 rond point des Condamines

78000 VERSAILLES 

Tél/fax : 01 39 50 48 32

Mail : 0781031x@ac-versailles.fr

	Procès Verbal de la Réunion du Conseil d’Ecole n° 2
en date du Mardi 26 mars 2019 


	Education Nationale

Présents

Directrice : Me Marchand Sylvie 
Enseignants :  Mes  Bachard, Barthélémy, Brasi,  Breton, Chazalon, Chambert-Loir, Coatrieux, Groiset, Guicherd,  Humbert, Pouget Abadie, Rouget , Wozniewska Danel
absents excusés :

Inspecteur  de l’E.N. : A CORTES

	D.D.E.N.
	Parents d’élèves
Présents
Amicale des écoles publiques du quartier de Montreuil : 
Mes Goncalves, Fleury, Vogel, , De Dufau, Touzot, Gervi Rivière,   Vézie, Da Costa , Mr Turquois

	Commune

Présents
Mr Fresnel : représentant Mairie 

Me Vuylsteke  : référent pôle Montreuil

 Me Jozwiak  : référent Condamines




1) La Mairie : travaux et achats

Demandes : 
- Les sols intérieurs : prévu en 2021 
- Refaire le sol de la cour : prévu 2020 / 2021   
- Nettoyage du sol souple : durant les vacances de Printemps ? 
- Auvent devant l’école : non prioritaire

- Nettoyages plaques des façades : étude en 2019

- Dépose – minute : en attente, voir avec le conseil de quartier ou directement en mairie en fonction des trajets de bus.
· Demande d’une alarme  signal PPMS confinement ( type corne de brume)  pour pouvoir être audible partout 

( alarme pouvant être déclenchée à partir du bureau de la directrice  comme l’alarme incendie , merci ) 
-Pose de petits bonshommes jaune et bleu devant l’école pour signaler la présence d’enfants, comme ceux que l’on trouve devant l’école La Source 
Ont été demandés pour l’année scolaire 2019/2020  en achat :

· Chauffeuses pour la bibliothèque

· Armoires, étagères, bureaux pour différentes classes 
- Marquage au sol : cela a été fait durant les vacances  de février, un grand merci ! 

- Portes de la salle de conférence ont été remplacées et elles sont plus sécurisantes : porte coupe-feu

- Un TNI a été installé dans la classe UPE2A, classe pour les enfants non francophones : Toutes les classes  de l’école sont maintenant équipées. Un grand remerciement !  
Des formations sont proposées aux enseignants ayant  ce nouvel équipement. Cette année les enseignantes de l’école n’ont pas été retenues ( beaucoup de candidatures et peu de places ) . Ce sera pour l’an prochain. 
2) La sécurité, les exercices
Un exercice d’évacuation incendie a eu lieu le mardi 19  mars à 9h52 : temps d’évacuation 1’45.  Tout s’est bien déroulé.    
Un exercice PPMS  a eu lieu le vendredi 15 mars : déclenchement à 9h15 par corne de brume. Objet de cet exercice : émanation de gaz toxique par un drone au dessus  de l’école. Donc les enfants se sont confinés dans 3 endroits : 3 classes en bas qui sont plus grandes et qui possèdent un point d’eau. Le matériel PPMS avait été livré par la ville. Les enseignantes ont pris les PAI des enfants concernés . Tout s’est bien passé .  Cela s’est fini à 11h16. 

Il faut juste revoir l’audition de la corne de brume  , car elle ne fut pas audible partout … Peut-on envisager un signal comme le signal incendie qui puisse se déclencher à partir du bureau ? 

· Demande d’une alarme  signal PPMS  pour pouvoir être audible partout ( alarme pouvant être déclenchée à partir du bureau comme l’alarme incendie , merci ) 
Les représentants remercient Me Marchand pour le mail qu’elle  a envoyé aux familles pour les informer de cet exercice et les rassurer, et ce dès la fin de l’exercice. 

Pas de personnes  ASVP   au niveau du feu + problème du feu qui reste rouge pour les piétons pendant très longtemps  , feu au niveau du rond-point des Condamines et de la rue Pasteur : signalement fait
Rappel des horaires, 8h20/  8h30 : fermeture des portes à 8h30  , 11h30 sortie, 

                                   13h20/13h30 : fermeture des portes  à 13h30  , 16h30 sortie 

Il reste encore  environ 20 enfants dans le hall à 16h45/50 tous les soirs. Merci de faire le nécessaire et de reprendre votre enfant le plus vite, sans trop discuter à l’extérieur. On rappelle que l’école accepte  que les enfants restent dans le hall à 16h30. Mais dans la plupart des écoles, les enfants sortent à 16h30 à l’extérieur et attendent sur le trottoir, ce qui est conforme à la loi. Merci de votre attention et de votre collaboration pour éviter trop de retard le soir !  

3) La cantine, l’étude , les garderies

 Les représentants de parents informent qu’ils ont effectué un test cantine : cela s’est bien passé . Une personne ressource de l’Amicale, qui n’est pas parent d’élève aux Condamines, est venue : elle a constaté que la qualité des repas était bonne. Le point positif est la table de tri mise en place. Un compte-rendu est en cours de rédaction. 
Les représentants de parents demandent aux personnes du périscolaire, Mes Jozwiak et Vuylsteke, si les activités proposées lors du temps de restauration continuent ou si elles ont diminué car les enfants rapportent qu’il y en a moins. 

En effet 1 activité par jour est proposée aux enfants. Mais les enfants ont aussi accès la BCD, au ping-pong, à la salle de conférences où il y a des jeux comme les Kapla, et bien évidemment la cour de l’école, avec le  babyfoot, le terrain de foot, les marelles etc…Il y a eu également l’intervention des Savants fous , les enfants  font des expériences. 

La diminution des activités provient  du manque de personnel : il est difficile de trouver des personnes qualifiées, disponibles sur le temps du midi pour proposer des activités. 

Un sondage a été fait auprès des parents pour avoir personnes disponibles mais cela n’a pas vraiment abouti. 

De jeunes animateurs sont arrivés dans l’équipe : l’action est mise sur la sécurité, avant les activités. 

Pour le temps du soir 18h/18h30, c’est trop court pour proposer une activité . De plus les enfants partent au fur et à mesure sur cette plage horaire.

Me Marchand fait remarquer que, régulièrement, les livres sont déplacés dans la bibliothèque et mis n’importe où . Donc il serait bon de vérifier  que la bibliothèque est rangée régulièrement, et ce,  sous la surveillance d’adultes, bien évidemment . Du côté des classes, les enseignantes  sont également  vigilantes. 
Un rappel : ces temps périscolaires sont placés sous la responsabilité de la Mairie. Donc, en cas de besoin sur la cantine, l’étude, la garderie et le centre, merci de contacter les numéros suivants : 01 30 21 19 80 ou 
06 67 72 61 56.

 Le mail est : site-periscolaire.montreuil@versailles.fr 

4)  les activités à l’école, les sorties 

Les activités se poursuivent :

· BCD
Les enfants empruntent régulièrement des livres, selon les classes.
· Natation scolaire
Les CP et CE1/CE2 sont allés à la piscine durant le 1° trimestre. Puis durant ce 2° trimestre, ce fut le tour des 2 classes de CM2. 
Les CE1 de Me Coatrieux commence cette semaine et cela se terminera vers le 15 juin. 

· Jardinage 

Des activités jardinage sont proposées aux élèves de CP de Me Barthélémy, CP de Me Rouget  le vendredi . et CE1 Me Coatrieux.le jeudi  
· Les Petits Champions  de la lecture 

La classe  de CM2 de Mes Marchand et Chazalon  a participé à ces olympiades  de la lecture organisées par la Ville de Versailles, en accord avec l’éducation nationale  Une élève s’est qualifiée pour la  finale qui a eu lieu le lundi 18 mars au théâtre MONTANSIER. Elle est arrivée parmi les 8 premiers. Un grand bravo ! 
· Permis piéton pour les 2 CE2. Cela va avoir lieu en avril.  
· Permis vélo : Les deux classes de CM2 se sont inscrites pour le permis vélo, Cela aura lieu début avril, les entraînements commencent cette semaine. 
· Athlétisme : rencontres entre classes de CM2 et CM1 de la Ville de Versailles prévues en  juin   20 et 21 juin 
· Ecole et Cinéma : les CP, CE1, CE1/CE2 , CE2 , 2CM1 et le CM2 de Mes Marchand et Chazalon  se sont inscrits : 3 séances sur l’année. Les classes ont déjà vu 2 films, il reste encore un film qui sera programmé au début du 3° trimestre  
· Festival du P’tit Cyrano : CP Me Rouget, CE1 Me Coatrieux, CE1/CE2 Me Pouget Abadie et CM2 Mes Brasi et Groiset se sont inscrites pour voir un film. La classe de  CE2 de Me Chambert Loir s’est inscrite pour voir 3 films. Cela a lieu dans la semaine du 8 avril  

· Défi maths : a été organisé au sein de toute l’école un défi  avant les vacances de Noël en décembre. Il y en aura un autre avant les vacances de Pâques. --< mardi 16 avril matin 
· Intervention de Mr Beauplet, professeur de français du collège JP Rameau dans les 2 classes de CM2. 
Avec une  classe de 6° de Mr Beauplet, les 2 CM2 se sont rendus au cinéma voir Rémi sans famille. Un questionnaire élaboré par Mr Beauplet va être donné aux élèves. Mr Beauplet interviendra dans les 2 classes  de CM2 début avril..  

Journée portes ouvertes du collège : SAMEDI 15 JUIN 

· Dans le cadre du projet empathie, le protocole bébé a été mis en place. Et 2 bébés viennent rendre  visite à 2 classes : Max en CE2 Me Chambert Loir et Gladys en CE1/CE2 Me Pouget Abadie . Les observations progressent et les enfants adorent ces moments de rencontre. La psychologue scolaire assiste aux rencontres et poursuit dans les classes l’analyse . 
· L’école est labellisée JO 2024 , différentes actions  seront proposées dans le cadre du sport. On a ainsi organisé la semaine olympique et paralympique dans la semaine du 4 février, avec des rencontres interclasses , amenant notamment l’idée du handicap.  
· De plus les classes  de cycle 2, du CP au CE2, se sont inscrites sur le  projet de football interclasses , suite à la coupe du monde féminine de football. Il y aura plusieurs interventions dans les classes  faites par des éducateurs sportifs. 
Un tournoi final devrait avoir lieu le 28 juin 2019 au stade de Porchefontaine. 

Les sorties

En novembre,  décembre, janvier et mars , plusieurs classes sont allées au musée Lambinet, au théâtre Montansier 
Les représentants font part de la lassitude de certains enfants sur les sorties au musée Lambinet . Il faut savoir que des activités et des visites sont proposées pour chaque cycle et chaque niveau de classe , elles sont donc différentes . Les enfants sont dans le même lieu mais ne voient pas et ne font  pas les mêmes choses.
Il en est de même avec le château de Versailles.
Il est bon d’exploiter les ressources locales . Et les enfants  ont la chance d’habiter Versailles qui propose un certain nombre de lieux culturels à disposition.  De plus l’école organise un certain nombre de sorties, ce qui n’est pas le cas partout . 
Le jeudi 28   mars , les CE1/CE2 vont  participer  au Nettoyage de Printemps
Jeudi 11 avril :   les 2 CM2 iront au théâtre Montansier assister à des représentations de collégiens sur l’improvisation.
Jeudi 17 avril : CM2 Me Chazalon au château de Versailles 
Mardi 14 mai : les CP vont à la Bergerie Nationale pour la journée  

Vendredi 7 juin :  : sortie théâtre pour les 2 CP, CE1, CE1/CE2 et CE2  : l’enfant de l’orchestre 
Vendredi 14 juin : les CM1 de Me Breton vont au château de Versailles

Mardi 2 juillet ; les CE1, CE1/CE2 et CE2 vont la journée à l’espace Rambouillet 
5) Classes de découverte : 

Les  2  classes  de CM1 de Mes  Breton  et Bachard vont  à Mézilles du 8 au 12 avril :  visite du chantier de  Guédelon, de Vézelay + ateliers divers sur place
Coût : 320 € 
Les 2 classes de CM2 se rendent au Puy du Fou et Marais poitevin  du 21 au 24  mai
Coût : 320€.
La Caisse des Ecoles a  apporté des aides pour le financement de ces classes. 18 élèves ont été aidés, ce qui représente un montant de 2992€ 
La coopérative apporte également une aide à certaines familles.

      6)La coopérative 

Peu de dépenses depuis le dernier trimestre. 
On est en plein financement des classes de découverte : arrhes, train, car etc… 
7)La caisse des écoles

La campagne a commencé début mars et se termine le 8 avril. L’année dernière, on a reçu 867€.
 Pour l’instant on a reçu 816 €
La Caisse des écoles verse une partie fixe par enfant et la moitié des cotisations des parents. Un fonds d’aide aux familles finance, en plus, une partie des frais des familles dont les enfants partent en classe découverte. L’année dernière, la Caisse des écoles a aussi permis de financer des sorties et d’acheter des livres.
8) Le Carnaval, la kermesse

Le CARNAVAL  aura  lieu  le VENDREDI  19 AVRIL     : le thème Les continents .   Il y aura un défilé dans la cour puis goûter. Les parents qui veulent se joindre à nous seront bienvenus. 
LA KERMESSE aura lieu le SAMEDI   29   JUIN Thème : Voyage dans les différents continents . 

Spectacle le matin suivi des stands de kermesse. 
Une réunion d’organisation de la kermesse est prévue le JEUDI 16  MAI à 19h afin de voir l’aide apportée par les parents, l’organisation des stands etc… Tous les parents volontaires seront bienvenus.
                              9) Les langues vivantes : 

Anglais du CP au CM2, avec visioconférence en CM2. L’école pose  à nouveau sa  candidature pour la visioconférence l’an prochain pour les 2 CM2 : c’est un projet départemental , et seulement  15 classes du département y participent. 

Initiation à l’italien  en CM2, car il y a une  classe bilangue anglais-italien en 6° au collège JP RAMEAU depuis  septembre 2018.

                                   10) les stages de réussite 

Stages de réussite pour des enfants ayant des difficultés en maths et français : ils sont réservés aux enfants de CM1 et CM2. 
Un premier stage a lieu pendant les vacances de Printemps du  23    au 29  avril (les matins de 8h30  à 12h15 ) et il sera encadré par des enseignants. 
 Un 2° stage aura lieu fin août : du 26  au 30 août 2019  : les groupes seront constitués début juin. 
                             11) Divers
· Et le SAMEDI  25 MAI : réunion  de présentation  pour les futures familles 
· Pont de l’Ascension : pas d’ école du mercredi 29 mai au lundi 3  juin matin
               Lundi de Pentecôte : lundi 10 juin férié : pas d’école. 

Les représentants de l’Amicale font le point sur les 2 actions  menées dernièrement : la vente de tee-shirts et le théâtre 

· Succès pour les ventes : 85 tee-shirts et 62 sweat-shirts (  il y aura du  bénéfice qui sera reversé à l’école

· Théâtre Montansier : le théâtre a été privatisé pour une  représentation le samedi 30 mars à 15h  «  Folles Saisons ». Ils attendaient 400 personnes. Pour l’instant seulement 132 places vendues .
De plus l’Amicale a obtenu une subvention de la part de la Mairie : 550€ à partager entre les 3 écoles. La répartition se fait par rapport au nombre d’élèves. Donc pour l’école des Condamines, la somme est  de 225€ . On fera le point ultérieurement sur l’utilisation de cette somme au sein de l’école. 

Prochain conseil d’école :  MARDI 18  JUIN à 18h45
Séance levée  à 20h05
                     S MARCHAND  en accord avec l’Amicale 
   


6

